Отчет 
о работе КГУ «Общеобразовательная школа №2 города Сарани» 
по повышению качества оказания государственных услуг населению
за 2017 год
Согласно стандартам государственных услуг КГУ «Общеобразовательная школа №2 города Сарани» оказывает  5 государственных услуг.
[bookmark: _GoBack]С января по декабрь (включительно) 2017 года поступило 69 заявлений.
Из них:  в организацию образования – 69 заявлений. Все заявления удовлетворены.

Государственная услуга «Прием документов и зачисление в организации образования независимо от ведомственной подчиненности для обучения по общеобразовательным программам начального, основного среднего, общего среднего образования» оказывается организациями образования среднего образования, через веб-портал «электронного правительства».
В 2017 году поступило 46 заявлений (2016 год – 76 заявления). Все заявления удовлетворены.

Государственная услуга «Прием документов для организации индивидуального бесплатного обучения на дому детей, которые по состоянию здоровья в течение длительного времени не могут посещать организации начального, основного среднего, общего среднего образования» оказывается организациями среднего образования.
В 2017 году поступило 2 заявления (2016 год – 2 заявления). Все заявления были удовлетворены.

Государственная услуга «Выдача дубликатов документов об образовании» оказывается школой и через государственную корпорацию.
За 2017 год в школу поступило 2 заявления (2016 год - 0). 

Государственная услуга «Прием документов для прохождения аттестации на присвоение (подтверждение) квалификационных категорий педагогическим работникам и приравненным к ним» оказывается КГУ "ОШ№2. В 2017 году поступило 1 заявление (2016 год – 1 заявление). 1 заявление удовлетворено.

Государственная услуга «Прием документов и выдача направлений на предоставление отдыха детям из малообеспеченных семей в загородных и пришкольных лагерях» оказывается государственным учреждением «Общеобразовательная школа №6 города Сарани».
В 2017 году поступило 18 заявлений на предоставление данной услуги, которое было удовлетворено (2016 год – 1 заявление)

В КГУ «Общеобразовательная школа №2 города Сарани» имеется стенд с инфографикой госуслуг, оказываемых школой, чек-листы, информация о  местах оказания государственных услуг, график приема граждан, телефоны для получения консультации. 
На сайте КГУ «Общеобразовательная школа №2 города Сарани» по адресу dubowka.ucoz.net имеется раздел «Государственные услуги», где размещены Стандарты и Регламенты государственных услуг, чек-листы, инфографика, отчеты по оказанию госуслуг.

